



时政要闻

“襄荆荆宜”大气污染传输通道区域联防联控工作情况

本报讯(记者万杨 通讯员李亚玲)3月8日,省人大常委会委员、城环委主任委员李昌海一行来荆,就“襄荆荆宜”大气污染传输通道区域联防联控工作情况开展调研。

调研组一行深入湖北亿钧耀能新材股份公司、益曼特健康产业(荆州)有限公司、中石化四机石油机械有限公司,详细了解工业废气处理、大气污染防治工作措施、联防联控机制建立等情况,并召开座谈会,听取“襄荆荆宜”四地汇报大气污染防治工作情况。

李昌海强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,学深悟透做实习近平生态文明思想,提高思想认识、坚持系

统观念、树立大局意识,扛起基本消除重污染天气的政治责任,实现科学防治、依法防治、因地制宜防治。要加强协同治理,建立健全统一调度、共同应对的跨区域大气联防联控机制,持续深入打好蓝天保卫战。要敢于直面问题,正视外源输入、不利气象条件等客观原因,着力查找影响空气质量内源因素,从调整产业、能源结构等方面下功夫,打好“襄荆荆宜”大气污染防治攻坚战。

省人大城环委副主任委员黄小洪,省生态环境厅副厅长周水华,市委常委、常务副市长刘辉文,市人大常委会副主任罗中平参加有关活动。

纪念“三八”国际妇女节 “古城新智汇”宜荆荆都市圈企业家分享交流会举行

本报讯(记者伍丹)3月8日下午,由经信局、市妇联主办的荆州市纪念第113个“三八”国际妇女节暨“古城新智汇”宜荆荆都市圈企业家分享交流会在沙市洋码头文创园举行,本次活动主题为“‘元’创未来 荆州工业角逐新赛道之路”。市委常委、组织部部长李水彬,副市长金鹏参加活动,并为获得国家级荣誉的巾帼模范代表颁奖。

李水彬指出,今年是建设宜荆荆都市圈和江汉平原高质量发展示范区的破题之年,广大女性企业家要坚定信念,做到一心向党,以实际行动彰显

“半边天”的责任与担当;要抢抓机遇,积极投身经济建设主战场、改革开放最前沿,让企业发展成为行业“单打冠军”和地方经济增长的“新引擎”;要携手共进,持续壮大“宜荆荆”发展的“朋友圈”,创造巾帼新业绩、彰显巾帼新风采。

金鹏表示,宜荆荆三地山水相依、同根同源,要以此为契机,发挥企业家主体作用,加快都市圈建设,为推动长江经济带高质量发展作贡献。元宇宙时代来临,希望各企业拥抱技术变革、推动技术创新,抢占新赛道,拓展发展新空间。

李水彬调研荆州高新区项目建设推进情况时强调 聚力全链条 推进项目建设提质增效

本报讯(记者肖潇)3月8日上午,市委常委、荆州高新区党工委第一书记李水彬深入高新区部分重点项目现场,调研项目建设及推进情况。

李水彬来到复兴大道西延线、高科路、中国食谷和力诚食品项目地,详细了解空间布局、项目规划、土地征收、基础设施建设等情况,现场研究解决具体问题。

在随后召开的座谈会上,李水彬强调,项目是地方经济发展的重要载体,加快重大项目是稳增长的关键抓手之一。要抢抓打造高新区、国家级农产品交易和集散基地等战略

机遇,进一步优化空间结构及产业布局,切实用好“三区三线”划定成果,为项目建设提供坚实要素保障。要充分释放招商引资积蓄的发展动能,全面梳理已签约项目,以问题为导向抓项目建设,以实效为目标抓项目调度,确保项目落地不空、签约项目快落地。要发挥两区融合优势,集中资源和力量,聚力项目招引、落地、建设全链条,全力以赴推进产业和基础设施项目建设提质增效,全面掀起抓项目、促发展的热潮,为荆州加快建设江汉平原高质量发展示范区贡献高新区力量。

省财政厅调研组调研我市山水项目推进情况 加强统筹协调 确保高效推进

本报讯(记者王子瑶 通讯员徐照)3月6日至7日,省财政厅党组成员、副厅长熊晓飞一行赴荆调研长江荆江段及洪湖流域山水林田湖草沙一体化保护和修复工程项目(以下简称“山水项目”)实施进展情况。

调研组先后实地走访长湖流域生态保护和修复工程、长湖生物多样性及生境保护与修复工程、熊家河生态修复及综合治理项目、石子洲湖泊生态修复项目、湖北荆州菱角湖国家湿地公园湖滨带生态修复工程、丁家咀水库备用水源地规范化建设与保护修复工程、四机公司挥发性有机物提标改造项目,通过现场察看、听取汇报等

方式,详细了解我市山水项目生态保护修复实施情况,并就调研情况召开座谈会。

调研组对我市山水项目推进工作给予充分肯定。熊晓飞指出,荆州山水项目着重突出兼具长江大保护典型性和平原湖区特殊性“双重特性”,覆盖8个市区和3个功能区,意义深远,责任重大,需要省市县三级共同努力、共同实施、共同完成。

熊晓飞要求,荆州各地要抢抓这一历史机遇,努力争取资金、要素等各方面的支持,进一步明确工作目标和措施,加强协调和统筹,加大山水项目落实力度,确保项目高质量高效推进。

(上接第1版)施金方说,市委六届五次全会提出,要把“四化同步”作为荆州建设江汉平原高质量发展示范区的“路”,其中包括加快信息化建设,而数字荆州建设又是信息化建设的重要内容。该局将把数字荆州建设放到“四化同步”中,找定位、明方向、谋发展、划重点,深入实施数字荆州强基赋能行动,建设城市运行管理中心,实现对政务服务“一网通办”、城市治理“一网统管”支撑,加快数据汇聚治理和应用,提高电子政务外网带宽,推动“荆州e家”app服务事项达到360个,数字化应用场景达到13个。

把基层最关心、最需要了解的政策和信息及时送到企业、群众身边,做好政务公开工作尤为关键。在施金方看来,政务公开的重点在基层,关键是“最后一公里”。在实施政务公开拓展延伸



扫码看视频

弘扬宪法精神 培育荆州法治化营商环境



打赢“四大会战” 加快建设江汉平原高质量发展示范区

培育农业全产业链 带动农民持续增收

我市新增13家省级“农联体”

本报讯(记者安娟娟 通讯员王菁华)记者昨从市农业农村局获悉,省农业农村厅近期公布2022年省级农业产业化联合体名单,新认定的93家省级农业产业化联合体中,我市有13家。

我市新认定的13家省级农业产业化联合体分别是:湖北旭乐土豆、莲藕等蔬菜产业联合体;荆州市优质水稻种植一体化联合体;新力大风车农

业产业化联合体;金童食品果品类(柑橘)精深加工农业产业化联合体;湖北餐厨食品产业化联合体;松滋恒生油菜籽农业产业化联合体;丹宇米业水稻农业产业化联合体;石首市鑫飞达农业产业化联合体;石首牧原农业产业化联合体;公安县双港农业禽蛋产业化联合体;松滋市柑橘农业产业化联合体;松滋市卸甲坪莓粮农业产业化联合体;洪湖市汇裕禽类农业产

业产业化联合体。农业产业化联合体是指由农业产业化龙头企业牵头,农民专业合作社、家庭农场、小农户跟进,科研、生产、加工、服务、金融等主体共同参与,以分工协作作为前提,以利益联结为纽带的农业全产业链经营联盟。

近年来,我市省级以上农业产业化龙头企业充分发挥产业组织优势,依托粮油、生猪、淡水水产品等重

点农业产业链,以“公司+农民专业合作社+家庭农场+农户”形式,联手组建农业产业化联合体。这些农业产业化联合体实行产销一体化经营,有力促进小农户与现代农业发展有效衔接,推进农业全产业链培育,带动农民持续增收,成为引领农村一二三产业融合发展的重要力量。截至目前,我市省级农业产业化联合体已达30家。

荆州区:“强科技”助推企业高质量发展

□ 记者 琳玲 通讯员 杨静荣 邓慕秋

创新是企业发展的第一动力。近年来,荆州区紧抓“强科技”的利好政策,在惠企政策落实、创新平台建设、市场主体培育等方面加大工作力度,培育一批科技型企业。目前,该区高新技术企业达70家,科技型中小企业培育入库206家,居全市前列。

3月1日上午,记者走进荆州市与塑业有限公司,一批批强力交叉膜下线,工作人员正在试验室里对强力交叉膜成品稳定性、抗磨损度等方面进行反复试

验。作为国家级高新技术企业,与塑业自成立成立以来,十分注重研发投入,每年科研经费投入占公司销售额15%以上,与国内防水行业“大佬”东方雨虹、科顺、北新等上市公司建立长期合作关系,今年产值有望突破8000万元。

与塑业只是荆州区企业加大科技创新的一个缩影,湖北佳业石油机械股份有限公司在技术和工艺上不断创新,为油气开采提供设计、制造、数字化油田建设等全流程服务环节,其生产的设备远销国内各主要油田和海

外市场;湖北吉祥畜业有限公司积极开展蛋品精深加工,深耕研发蛋品加工流水线,公司生产的鲜鸡蛋、皮蛋产品出口量连续保持全省第一,出口创汇始终维持在1800万美元左右,让“小”鸡蛋成为“大”产业……

数据显示,2022年,荆州区下达科技计划项目3个,下达项目金额220万元,已立项科技计划项目3个,立项金额预计200万元。

“我们将不断增加高新技术企业数量,保证每年新增不少于20家,继

续扩充高新技术企业后备力量,确保科技型中小企业入库评价数据持续增长,每年按照20%的目标递增。”荆州区科技创新服务中心主任任戈午介绍,今年,荆州区将进一步鼓励引导企业加大研发投入,支持企业承担或参与国家重点研发项目(重大科技专项),加强企业科技创新服务力度,提高创新意识,加大对新一轮科技创新政策的宣传解读和专题辅导,推进科技奖励政策兑现,真正使新政策落地落实、发挥效用。

荆州博物馆圆明园兽首特展网络售票开启

3月14日开展,部分人群可享受优惠政策

关注首届楚文化节

本报讯(记者伍丹 通讯员汤琪琪 彭巍)作为首届楚文化节子活动之一的圆明园兽首特展,将于3月14日在荆州博物馆开展,目前网络售票已开启。

市民游客可在支付宝app搜索“荆州博物馆兽首特展”进入小程序,

点击购买,选择游玩日期和购买数量,票价为20元/人,购票成功后将生成二维码。开展后,凭手机二维码从荆州博物馆临时展厅“线上购票检票口”扫码即可入园。团队参观需至少提前1天致电0716-4170822购票预约。

此外,本次特展针对部分人群推出相应优惠政策。现役军人、军队离退休干部、退役军人、军队文职人员、应急救援人员、6周岁(含6周岁)以下

或身高1.2米(含1.2米)以下的儿童、70周岁(含70周岁)以上老年人、援鄂医护人员、残疾人及重度残疾人的1名陪护人员、“楚才卡”持有人,凭有效证件可免费参观。60周岁(含60周岁)至70周岁(不含70周岁)的老年人、6周岁(不含6周岁)至18周岁(含18周岁)的未成年人、全日制大学本科及以上学历学生,凭相关证件可享受半价优惠。

此次展览由荆州博物馆与保利艺术博物馆、北京市海淀区圆明园管理处联合举办,圆明园十二生肖兽首中的牛首、虎首、马首、猴首、猪首齐聚荆州博物馆,这是举世闻名的国宝文物“圆明园兽首”第一次在湖北展出。此次展览时间为3月14日至4月9日,每天上午9时开馆,下午5时停止入馆,下午6时闭馆,荆州博物馆举办特展期间周一不闭馆。



种下“从军树” 许下“报国愿”

3月8日,沙市区观音垱镇新阳村,数百名“准新兵”挥锹培土、夯实土层、浇水灌根,开展植树造林活动。为给即将奔赴军营的春季预定新兵上好一堂特殊的役前教育课,沙市区区武部组织预定新兵开展“种从军树、许报国愿”活动,增强“准新兵”的强军梦和生态保护意识。

(张梦瑶 潘异峰 摄)

我市“量体裁衣”式整治长江入河排污口

今年整治完成率将达95%以上

本报讯(记者荆文静 通讯员王勇 田桂明)记者昨从市生态环境局获悉,今年,我市将以长江高水平保护十大攻坚提升行动为抓手,加快推进1824个长江入河排污口“一口一策”溯源整治,确保年底前整治完成率达到95%以上,持续推进长江生态保护与修复。

对照今年长江入河排污口整治工作任务清单,市生态环境局贯彻流域综合

治理理念,对各类排污口“量体裁衣”,进一步明确整治时限、整治目标和整治标准,同步加快城镇污水管网建设和雨污分流改造,扎实推进荆南四河、四湖总干渠等重点流域和湖泊的全域排查,建立健全入河排污口动态清单,做好水质监测及入河排污口巡查监管,严厉打击超标排污、偷排漏排等环境违法行为。针对污水管网建设和雨污混排等整治重点难点,该局将联合

相关部门合力攻坚,截污治污,从源头斩除污染源。

今年,市政提升专项指挥部将加大督办力度,对长江入河排污口整治成效不稳固、整治反弹等问题,开展督查帮扶及时督促整改。目前,各县市区已排查出83个整治成效不稳固或易反弹的排污口,市生态环境局将携手多部门逐个核查指导,巩固整治成效。

长江入河排污口整治是修复长江生态的重要举措之一,2025年底前我市要全面完成整治任务,建立比较完善的长江入河排污口监管长效机制。目前,全市已完成1824个长江入河排污口的排查、溯源、命名编码、立牌和监测,以及1300多个排污口整治任务,今年计划完成402个以上排污口整治,确保总体整改任务完成率达到95%以上,并形成一批示范整治工程。

清除风险隐患 创造良好治安

荆州公安开展集中清查行动

本报讯(记者张明金)为创造良好社会治安环境,整治消除治安风险隐患,连日来,荆州市公安机关开展集中清查行动,确保全国两会期间社会治安持续平稳。

荆州公安落实“联动快反”“1、3、5分钟”快速反应机制,最大限度摆到街面、沉入社区,投向重点部位、人员密集场所和治安复杂地区,做到“点上有

警察、线上有警车、夜间有警灯”,提高见警率,增强震慑力。

荆州区公安分局强化一体化作战,通过警情分析、线索研判、风险评估,从房、人、场所、物品、危险源入手,按照“警力跟着警情走”原则,针对辖区旅馆、出租屋等治安复杂区域实行精准化、深层次整治,切实以打防管控并举,

隐患排查清剿一体推进、同步提升的成果成效,确保辖区安全稳定。

沙市区公安分局坚持“集中用警、整体联动、突出重点、注重实效”原则,以“严打、严防、严控、严管态势,整治突出治安问题”为重点,集中优势警力,采取针对性措施,重点围绕KTV、酒吧、洗浴、足浴按摩店、私人影院、宾馆酒店、网吧、夜市等

人员密集场所,开展安全隐患大清查。

交警部门围绕预防道路交通事故“减量控大”目标,加大警力投入,在城区主干道和乡镇交界处增设检查卡点,排查过往可疑车辆和人员,对“三超一疲劳”、酒驾醉驾、涉牌涉证等严重违法行为严查重处,全面消除道路交通安全隐患,护航群众平安出行。